

全力以赴 抗旱减灾

党员干部带头冲锋在一线

通山:全力以赴抗旱保民生

本报讯 记者焦姣、特约记者徐大发报道:“谢谢你们专程给我们送水……”8月12一大早,通山县厦铺镇桥口村村民,争相握着镇政府干部谢成权的手激动地说。

入夏以来,我市持续高温天气,给蓄饮水及农业生产造成一定影响。连日来,通山县多举措开展抗旱减灾工作,精心做好“水文章”,全力抗旱保民生。

自8月12日全省、全市抗旱工作电视电话会议召开后,通山县委县政府领导,防汛抗旱指挥部各成员单

位、各乡镇、驻村工作队迅速行动起来,下沉到田间地头,积极组织发动群众开展抗旱自救。

8月13日,在通羊镇,送水车24小时穿梭于各村组之间,为村民送水。“感谢党和政府,在我们最需要的时候送来了及时水。”76岁的低保户夏珍七老人说,送水车每天两趟准时送水进村,解了大家的燃眉之急。

出现连续高温天气以来,通羊镇党委政府密切关注旱情,组织镇村干部进行摸底调查,收集各村供水清单,及时调度环卫、消防、园林等车

辆,定时定点送水上门。截至目前,通羊镇日送水近100吨,解决8000余人生活用水问题。

在燕厦乡甘港村,伴随着抽水机的轰鸣声,哗啦啦的水流不断涌入开裂的稻田。

“多亏了镇村干部及时引水救急,不然一百余亩的中稻就全完了!”村民华成坤悬着的心终于放下。

持续高温严重影响农作物生长,面对日趋严峻的形势,燕厦乡迅速启动抗旱应急响应,组织乡、村两级干部,带领群众有针对性地开展抗旱自救。

救。

该乡以村为单位,迅速组建由“驻村乡干部+村两委干部+网格员+党员”组成的抗旱应急小分队,深入田间地头开展旱情排查,清楚掌握每个地块旱情程度、周边水利设施情况以及抗旱所面临的主要困难,因地制宜,动员群众通过“引、抽、送、蓄”等多种手段,为农田“解暑止渴”,累计灌溉面积1000余亩。

截至目前,通山县所有乡镇党员干部,始终带头冲锋在抗旱减灾一线,全力以赴抗旱保民生。

人工增雨缓解旱情

咸宁日报全媒体记者 马丽娅 见博 刘珊珊 吴青朋

8月16日18时15分左右,崇阳县青山水库坝上,“轰”的一声,2枚人工增雨火箭炮直冲云霄,穿入阴沉浓厚的云层。几分钟后,清凉的雨滴从翻滚的云团中降落下来,久旱的地面、田间迎来甘霖。该县今年首次人工增雨作业取得成功。

当晚,该县分别在青山镇、天城镇、路口镇启动人工影响天气作业,共发射火箭弹10枚。作业后一小时内,影响区内青山站雨量19毫米、天城镇41毫米、路口镇12毫米。

16日下午5时许,通城县人工影响天气办公室在关刀镇、隽水镇和沙堆镇三个作业点陆续开展人工降雨作业。随后,关刀、隽水、沙堆和马港等部分乡镇局部产生小到中雨,局部大雨,其中神龙坪水库降雨量35毫米,马港降雨量26毫米。

(右图为通城人工增雨作业现场)



嘉鱼渡普镇开启抗旱护绿模式 确保古树名木安全度夏

本报讯 记者丁伟报道:8月13日,嘉鱼县渡普镇王家庄村大房王后岭山,镇林业站工作人员手持水枪正在为一棵百年树龄的朴树浇水。

渡普镇现有古树名木195棵,近期因受持续高温影响,镇内古树名木

受旱情影响严重。为应对当前旱情,渡普镇目前已全面开启抗旱护绿模式,让古树名木安全度过高温考验。

渡普镇林业站站长王彬介绍,该镇为林业站配备了一台园林绿化车,安排专人负责为古树浇水,早晚各浇水

一次,每三天浇一次,采用打湿树干、根部湿水的方式喂古树“喝水”,确保镇内古树名木安全度夏。

在浇灌过程中,工作人员还会仔细检查古树名木生长情况,做好巡查记录,以便及时做出应对措施。旱情

发生以来,镇内古树名木还未发现长势衰弱或枯萎现象。

下一步,渡普镇将继续及时收集和报送古树抗旱情况,畅通信息渠道,密切关注旱情发展变化,及时调度上报旱情情况,为抗旱决策提供科学依据。

市区不文明养犬现象透视 ③

怎样治理不文明养犬现象?

咸宁日报全媒体记者 张敏

威胁市民人身安全、污染公共卫生环境,影响群众生活品质、损害城市文明形象……不文明养犬现象,带来种种危害,深受市民诟病。

怎样治理不文明养犬现象,引导养犬户依法、文明、科学养犬,让文明养犬成为全社会的行动自觉?近日,记者进行了采访。

敢于亮剑 集中整治

8月16日晚上7时,温泉街道综合执法中心指导员徐洁和同事一起,继续对辖区恶犬、未免疫犬、流浪犬等进行抓捕。

自7月下旬以来,不文明养犬专项整治,就该综合执法中心的工作重点。

徐洁介绍,截至目前上午,共抓捕流浪狗39只,通过签订文明养犬承诺书,对狗主人批评教育后让其认领22只,剩17只被收容在位于香吾山的临时收容点。

齐抓共管 合力整治

“文明养犬是个人素质和社会责任的综合体现,也是每个养犬人的责任和义务。希望广大养犬的市民增强法律意识和自我约束意识,规范养犬行为,做一个文明、自律的养犬人。”

在温泉街道滨河社区人寿保险小区的便民服务公示栏上,张贴着“文明养犬”告知书,居民进出时,很容易就能看到。

“现在大家都知道养狗也要讲文明,不能没有公德心。”小区居民林梅清说,近来遛狗拴绳的多了,清理狗粪变积极了,这是社区不断宣传、党员带头

垂范的结果。

小小一只宠物犬,背后蕴含社会治理大文章。如何处理好人与人、人与犬乃至犬与犬的关系,考验基层的治理能力和水平。面对考验,我市坚持共治共建共享,探索多方合力治“狗患”的模式。

“来自区直单位的志愿者参加创文值守时,会对遛狗不拴绳、任由狗吠扰民等行动进行劝阻。发现流浪狗还会及时联系我们。”永安综合执法中心不文明养犬专项整治负责人杨杰介绍,在志愿者们的帮助下,整治行动进展顺利,成效显著。

永安街道党工委书记姜勇认为,治理“狗患”,仅靠职能部门不够,还要发挥居民社区、社会组织的作用,发动居委会、社区物业、行业协会等组织协同管理养犬事务,开展文明养犬宣传,共同抵制不文明养犬行为。

强化教育 提升素养

采访中,不少市民认为,治理不文明养犬现象,还需在凝聚文明共识上下功夫,如此才能引导养犬户依法、文明、科学养犬,让文明养犬成为全社会的行动自觉。

“虽然不文明养犬现象里,扰民、伤人的是狗,但问题其实出在人身上。”8月17日,说起不文明养犬现象,市委党

校科研处主任廖咏絮认为,不文明养犬给普通群众带来的困扰由来已久,已成为当今社会治理的一道难题。

廖咏絮说,文明与否离不开社会治理者“良法”和“善治”,也离不开公众的“爱心”和“德行”,治理不文明养犬现象,提升市民文明意识是关键。

“文明习惯的养成既需要规则约束,更靠个体涵养。”湖北科技大学教师余翠华认为,提高公民法律意识和文明意识,养犬前要慎重考虑,做到换位思考,依法登记、规范养犬,时刻绷紧文明养犬“弦”,牵牢心中的“自律绳”。

“不文明养犬的行为多种多样,表现千差万别,很难做到‘一管就灵’。”浮山街道金桂社区党委书记李芳认为,只有通过长期宣传,引导养犬者提升自身文明意识,加强自我约束,在潜移默化中形成文明养犬共识。

“养犬看似是小事、私事,实则是关乎公共利益、城市文明的大事。”永安街道车站路社区党委书记邓小虎认为,应加强养犬知识普及、法规宣讲、政策导办、典型曝光等工作,通过立体化的宣传,加大群众的知晓率和自觉文明养犬意识。

采访中,不少市民认为,治理不文明养犬现象,还需在凝聚文明共识上下功夫,如此才能引导养犬户依法、文明、科学养犬,让文明养犬成为全社会的行动自觉。

“虽然不文明养犬现象里,扰民、伤人的是狗,但问题其实出在人身上。”8月17日,说起不文明养犬现象,市委党

市领导在嘉鱼开展“遍访企业解难题”活动时要求 强化要素保障 加快项目建设

本报讯 记者丁伟报道:8月17日,市委常委、常务副市长杨良锋带队到嘉鱼开展“遍访企业解难题”活动。

杨良锋一行先后来到蒲圻湖村辣椒种植加工基地、文旅诗经小镇、阿洛亚等项目现场,对嘉鱼县重点农业、工业项目进行实地调研,了解农业生产抗旱、项目建设情况,并结合下基层察民情解民忧暖心活动,对群众关切、项目建设难点问题进行现场督办。

杨良锋要求,要强化要素保障,狠抓项目落实。职能部门要加强统筹协调土地、资金等要素指标,加快推进规划、环评、能评等手续办理进度,全力

为重点项目建设创造条件,跑出项目建设加速度。同时,项目建设要兼顾经济、社会、生态效益,规划设计要结合当地人文、自然环境进行开发,既要发展经济,又要保护好环境,做到依法依规按时间节点有序推进。

杨良锋强调,要进一步优化营商环境,发扬“店小二”精神。要建立完善“领导小组+专班”工作机制,加强组织管理,明确专班职责,对重点项目进行专项推进;专班人员要增强主动服务意识,精准对接企业需求,及时破解影响项目建设的堵点、难点问题,助力项目早建成、早投产、早受益。

市领导在崇阳调研时要求

切实抓好抗旱工作 全力以赴保障民生

本报讯 记者刘珊珊报道:8月17日,市委常委、组织部部长、市防汛抗旱指挥部副指挥长徐小兵率队到崇阳调研督导抗旱和河库长制工作。

徐小兵一行先后来到路口镇金沙坪村和板坑村,听取当地调水补水、人畜饮水等情况介绍,并深入田间地头,详细了解抗旱保丰收情况。徐小兵指出,当前全市旱情持续发展,抗旱保供水、稳生产责任重大,任务艰巨,各级各部门要切实增强做好抗旱工作的紧迫感和责任感,加强旱灾监测预警,科学调度,及时处置,想方设法蓄水、调水、节水,全面保障居民用水安全和农业灌溉用水需求。

习近平新时代中国特色社会主义思想进机关 走进咸宁高新区管委会

本报讯 记者见博报道:8月16日,由市委宣传部组织的“习近平新时代中国特色社会主义思想进机关”活动走进咸宁高新区管委会,70余名干部职工聆听讲座。

宣讲现场,市委宣讲团成员、市委党校教师廖咏絮以《毛泽东诗词和中共党史》为题,从指天问地、战天斗地、感天泣地、惊天动地、蟠天际地、欢天喜地、改天换地、顶天立地八个篇章,讲述了中国共产党为寻找人民幸福生活,一路荆棘坎坷、砥砺前行的光辉历程。

大家表示,在宣讲活动中学到了毛主席诗词纵览天下风云,俯瞰历史兴衰,感受时光飞逝,把握时代潮流的文化魅力,同时也感受到了一代伟人的壮志豪情。在今后的工作中,继续做好安全生产、经济运行、招商引资、项目建设、民生保障、党的建设、信访维稳等各项工作,不断增强勇往直前、勇争一流的闯劲,实事求是、实干笃行的拼劲,百尺竿头、百战不殆的韧劲,坚持基调不变、稳中求进,以学习成效促工作促发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

通山民政局

入户访民情解民忧

本报讯 通讯员王能朗、吴疆、徐慧报道:“老人家,你的身体怎么样?生活上有哪些困难?家里近来有什么急事和难事,请及时跟我们说……”连日来,通山县民政局班子成员头戴草帽,顶着烈日,走村串户了解困难群众生产和生活情况,深受百姓赞扬。

燕厦乡成龙村10组分散特困供养对象户李洪美,下肢残疾,居家出行极不方便。走访组立即安排将其列入今年适老化改造重点对象,并安排局驻村干

部请来师傅,为其家中安装马桶坐浴等适老化设备,让李洪美再不用为生活不便而发愁。

“县民政局的干部真好,为我家水稻送来‘及时雨’。”在南林桥镇南林村困难户徐细方的田边,县民政局驻村干部买来了抽水泵,安好了电路,正和村组干部一起帮忙抗旱。

自开展“下基层察民情解民忧暖民心”实践活动以来,通山县民政局走访困难群众93家,先后解决了生产和生活上的困难73件。

咸安区供销社

全力助农抗旱保丰收

本报讯 通讯员吴紫芬报道:“没有你们的真心帮扶,这500多亩农作物可能就要‘绝收’了。”8月15日,咸安区温泉办事处肖桥村负责人高兴地对前来指导抗旱的干部说。

原来,该区供销社党员干部分在下沉肖桥村开展下基层察民情解民忧暖民心实践活动时了解到,由于受持续高温天气影响,该村500亩水稻、蔬菜、玉米等农作物面临旱灾威胁。于是该区供销社在为村民们送去矿泉水、藿香正气水等降温物资的同时,迅速组织党员干部与肖桥村“两委”干部和群众一道投身抗旱一线,展开“抗旱保秋收”

行动。这是该区供销社助农抗旱保丰收的镜头之一。

7月以来,该区供销社驻双溪镇杨堡村工作队,针对吴朝祖、大路方、徐华等3个村民小组1500余亩稻田出现干裂、稻苗开始卷叶的旱情,带领村“两委”干部兵分两路,一方面积极向有关部门争取抗旱专项资金,一方面主动联系水利专家开展实地勘测,着手修建8进10出的高压泵提水泵站,将杨堡河水抽到2000米外的最高点进行自流灌溉。该提水泵站自8月8日建成投入使用后,目前该村3个小组的1500余亩稻田全部得到有效灌溉。

 湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568

特别关注